2024年11月12日 星期二 编辑/匡萍 美编/叶海玲 校对/黄蓉

赏景"拾秋"正当时,四大公园最出片

秋日盛景就在身边,这份长沙公园游玩攻略请收好



松雅湖往年深秋景色。 石亮 摄



秋高气爽,正是 长沙最舒适的季节, 阳光成为近期天气 的主旋律,各大公园 迎来了人流量爆满 的高峰期。湖南烈士

公园的银杏步道、松雅湖公园的别样 湖景、适合露营的鸭嘴公园……秋日 盛景不容错过,这份长沙公园游玩攻 略请收好。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 葛纪彤

美不胜收,公园成最佳赏景地

秋日暖阳,最近长沙的阳光格外和煦 喜人,公园赏景也成为时下休闲"顶流"。 11月11日午时,尽管是工作日,位于长沙 市开福区的湖南烈士公园内依旧热闹不 已,处处都是休闲赏景人,或拿出手机定 格难得的美景,或坐在湖边的长椅享受片 刻的轻松时光……

"我在附近上班,趁午休来公园赏景,主 要是不舍得浪费好天气,来体验体验网上很 红的'公园20分钟效应'。"在湖南烈士公园 附近工作的张力介绍,公园20分钟效应是 指在公园里静静地待上20分钟, 即使什么 都不做,也能感受到身心放松,"城市的喧嚣 与忙碌常常让人感到压抑,置身于这片被美 景包裹的天地里,真切地体会到了那份远离 尘嚣、回归自然的宁静与惬意"。

公园里除了放松的上班族, 更多的是 享受快乐老年生活的爹爹娭毑们。随着人 们健康意识的提高,越来越多的人开始注 重户外运动和健身,公园成为老年人户外 锻炼的优先之地。

'一直保持着在公园锻炼的习惯,现在 是长沙最美的季节, 在如画的景色里活动 活动身体,和三五老友相约唱唱歌,别提多 开心。"69岁的黄女士一身运动装,神采奕 奕,精神抖擞。

赏景"拾秋", 收下这份游玩攻略

火爆的情况不仅在湖南烈士公园内出现, 近期长沙各大公园都是人流量爆棚。美景不容 辜负,赏景"拾秋",这份公园游玩攻略请收好。

湖南烈士公园 -

是长沙的标志性公园之一,拥有美丽的湖 泊、丰富的植被和古建筑。

拍照打卡点:曲廊长亭、潇湘阁、风雨桥等 古建筑和湖边美景都是拍照的好去处。

游玩建议:可以环湖骑行或步行游览,感 受公园的宁静与美丽。

松雅湖湿地公园

面积广阔,拥有大片草地和湖泊,适合露 营、骑行和亲子活动。

拍照打卡点:迎丰桥、水杉路等地方风景 如画,非常适合拍照。

游玩建议:租车骑行环湖一周,感受大自然 的魅力。同时,还可以带孩子到儿童乐园沙滩玩耍。

长沙园林生态园

绿树成荫,环境幽静,适合露营、踢球、放 风筝等活动。

拍照打卡点:大草坪和夕阳下的光影都是 值得记录的瞬间。

游玩建议:带上露营装备和食物,在园内 享受悠闲的露营时光。

长沙东湖湿地公园 一

树木花草繁茂,湖边长椅众多,适合漫步 和拍昭.

拍照打卡点:湖边长椅和树木花草都是拍 照的好背景。

游玩建议:选择天气明媚的下午出行,漫 步或骑行游览公园。

出行准备

选择天气晴朗的日子出行,阳光明媚的 天气不仅能提升游玩体验, 还能让拍照效果

根据公园的远近和个人喜好, 选择合 适的交通工具。长沙的地铁和公交网络发 达,可以方便地到达各个公园。此外,自驾 也是一个不错的选择,但需注意停车问题。

如果喜欢拍照,推荐午后到达公园,此 时光线柔和,适合拍照和游玩。

观鸟好去处

衡阳江口鸟洲 迎来"万鸟齐飞"



三湘都市报11月11日讯

11月11日,暖阳洒在衡南县江口 鸟洲,这片被誉为"鸟类天堂"的 湿地,正迎来一年中最热闹的季 节,一批批冬候鸟如约而至,在 此安营扎寨、筑巢栖息。它们与 逗留于此的夏候鸟一起嬉戏觅

食,共同编织出一幅万鸟齐飞的景象。

候鸟归来,衡南江口鸟洲热闹非凡

"快看,那群鸬鹚又在水面捕食了!"站在观鸟台 上, 衡南县江口鸟洲管理所的陈俊兴奋地指着不远 处的江面。只见一群鸬鹚仿佛训练有素的潜水员,一 个接一个地扎进水中,不一会儿便带着战利品-一条条鲜鱼浮出水面。

陈俊告诉记者:"这个时候,夏候鸟拖家带口陆 续往南方迁徙,而从东北三省飞来的冬候鸟也如约 而至。这是观鸟的最佳时间点,场面特别壮观。"

正如陈俊所说, 耒水江面上一片繁忙, 斑嘴鸭、 鸬鹚、苍鹭等冬候鸟与小白鹭、池鹭、牛背鹭等夏候 鸟成群结队,它们在江面上嬉戏打闹,时而潜入水底 觅食,时而探出水面,在空中盘旋飞舞,黑压压一片, 蔚为壮观。

"今年秋天已经迎来了8000余只冬候鸟,其中鸬 鹚数量最多,达到了6000只。"衡南县江口鸟洲管理 所所长肖平告诉记者,"与往年同期相比,今年冬候 鸟的数量略显偏少,这可能与眼下气温偏高、持续晴 干天气导致水域面积缩小等因素有关。预计11月底, 大批候鸟将全部飞抵江口。"

鸬鹚筑巢,龙家洲成热门景点

龙家洲,是江口鸟洲上的一片静谧之地,这里有 大片的杉树,周边水域鱼虾丰富,生态环境非常适合 鸬鹚栖居。每年的这个时候,成群的鸬鹚会在这里筑

"鸬鹚筑巢很有意思,它们会先选好一棵高大的 杉树,然后在树枝上搭建一个简陋的巢穴。巢穴虽然 简单,但足够坚固,能够抵御风雨。"肖平说,随着鸬 鹚数量的增加, 龙家洲已经成为一个热门的观鸟景 点,吸引了众多摄影爱好者和游客前来观赏。

为了保护这些远道而来的"客人",江口鸟洲自 然保护区采取了多项措施。一方面,积极开展湿地恢 复、植被种植等生态环境修复工作,为候鸟提供更加 优质和安全的栖息和觅食场所;另一方面,加大对保 护区的巡逻和监管力度,严厉打击非法捕猎、破坏栖 息地等违法行为,保障候鸟的安全。

■文/视频 全媒体记者 曾冠霖



衡阳江口鸟洲,一排排鸬鹚整齐地站在树梢上。

受访者 供图